

“黄河流韵·非遗焕彩”创意大赛举办 河南非遗获佳绩

本报讯(记者 秦华)记者从河南省非物质文化遗产保护和智慧化中心获悉,6月29日至30日,由宁夏回族自治区文化和旅游厅主办的“黄河流韵·非遗焕彩”2024年黄河流域非遗作品创意大赛在银川市成功举办。我省遴选7个非遗项目的9名代表性传承人参赛,并荣获佳绩。

本次大赛以挖掘黄河流域非遗资源,培育转化利用品牌项目,促进非遗与旅游融合发展,构建体系化保护格局为目标,突出黄河流域非遗特色。活动汇聚黄河流域各省区非遗精品,全方位、多角度展现黄河流域非遗的独特韵味与时代活力,探索非遗保护新模式、新路径,激发非遗保护的新激情、新动力,促进非遗保护传承的创造性转化、创新性发展。

我省作为黄河流域非遗保护传承弘扬协同机制秘书处单位,精心遴选并组织国家级非遗代表性项目钧瓷烧制技艺(周济慈)、汝瓷烧制技艺(王振芳、张义萌)、汴绣(程曼平、王玲)、浚县泥咕咕(宋楷芳)和省部级非遗代表性项目甲骨文篆刻(韩书清)、碧玉俏色雕刻(王冠军)、孟津剪纸(畅杨杨)7个项目的9名代表性传承人参赛。

最终经过组委会评选,汝瓷烧制技艺代表性传承人王振芳的作品《自在壶》和张义萌的作品《雀悦一夏》获得时尚创新奖,汴绣代表性传承人程曼平的作品《红蓼白鹤图》获得地域特色奖。

“出发! 河南红色记忆之旅” 主题推广活动启动

本报讯(记者 秦华 通讯员 程伊祺)百年历程风雨如磐,红色基因薪火相传。为庆祝中国共产党成立103周年,河南省新华书店发行集团百姓文化云平台、书香河南公共文化云平台策划了内容丰富、形式多样的主题推广活动,吸引超过300万网友的关注和参与。

记者获悉,本次推广活动以“出发! 河南红色记忆之旅”为主题,集中展示中国共产党人精神谱系主题游径、红色教育基地、革命文物和革命历史类博物馆纪念馆等文旅资源场馆景区,全省百姓文化云平台纷纷邀请革命老兵、共产党员、讲解员、阅读推广人,以人、物、事的角度讲述先烈事迹、革命故事,重温党的光荣历史,拍摄、制作成短视频的形式上传至平台同步进行宣传推广,引领群众多向英雄模范人物学习,用实际行动把红色基因一代代传下去。

同时,为了唱响新时代的英雄赞歌,让网友感受到红色经典剧目所具有的鲜明的时代特色和思想内涵,活动还通过平台专区推出了“如果信仰有颜色”红色主题直播展演专区。通过一个个动人的故事、一幕幕感人的直播活动,让广大“云”群众“云”感受戏剧文化的艺术魅力,更加坚定理想信念,让红色精神在广大党员干部和当代青少年中薪火相传。

作为“出发! 河南红色记忆之旅”主题推广活动的数字载体,百姓文化云与书香河南公共文化云平台充分发挥其资源整合优势,将各地优质的红色旅游资源、红色主题音乐会、朗诵会、阅读分享会、剧目演出、精品文艺展演、主题讲座等活动汇集于平台“云上”展示区,形成了一场文化资源的“红色盛宴”,为活动注入了新的活力和创意。

大家可搜索“百姓文化云”“书香河南公共文化平台”进入活动专区,通过浏览相关视频直播资源进行点赞、转发、留言,表达自己的感悟和对红色精神的思考,继承和弘扬党的优良传统和优良作风。

刘斌赛季报销 丁海峰休战四周 河南杜康队左路陷危机

本报讯(记者 郭韬略)算上足协杯淘汰日日照晋晋级十六强,河南杜康队实现了联赛、足协杯四连胜,上升势头明显,但为此也付出了两名球员受伤的代价。7月1日,河南足球俱乐部发布伤情通告,刘斌和丁海峰因伤将长时间缺席休战,而两人都是左边后卫,球队的左路也因此陷入人员危机。

刘斌在河南的足球可谓命运多舛,2020年他就曾加盟河南建业,但因为当年的突发状况从未有过出场,第二年他转会到成都蓉城。今年再度回到河南,披上了15号战袍。但联赛第二轮主场对阵梅州客家的比赛,他赛季首次亮相,仅仅踢了20多分钟就因伤下场,开始了长时间的缺席。复出后他占据了主力左后卫的位置,并且在主场同天津津门虎的比赛中为河南队打入一球。但在联赛第十二轮主场对武汉三镇的比赛再度受伤,此后再未在联赛中出场。经过间歇期的恢复,伤情好转的刘斌在足协杯第四轮客场同日日照晋的比赛中,再度严重受伤,左膝前叉韧带撕裂。经过综合评估,球队和他本人决定进行手术重建,而术后恢复预计需要8-12个月。这意味着刘斌本赛季报销,恢复情况良好的话,在明年联赛开始后就能重返赛场。

刘斌一直采取保守治疗,一定程度上也是因为河南杜康在左边后卫位置上人员不充裕,今年联赛绝大多数时间都是他和刘易鑫轮流打这个位置。也是为了改变这种状况,俱乐部在二次转会期间从天津津门虎引进了丁海峰,他此前也是在足协杯的比赛中首发出场,联赛第十六轮主场对青岛西海岸的比赛中他也在下半场替补出场。

但屋漏偏逢连夜雨,在第十七轮客场挑战梅州客家的赛前训练中,丁海峰也受了伤,左小腿比目鱼肌损伤,预计恢复时间需要3-4周。从赛程上看,他也将缺席三轮联赛和一轮足协杯。

如此一来,目前队内的“正宗”左后卫就只剩下了刘易鑫一人,虽然他曾经因为严重失误被南基一长时间冷藏,但“解冻”后表现不错,站稳了主力位置。现在的他对南基一而言也就更加“金贵”,不能再有意外,否则只能用其他队员来客串,球队的左路攻防也将大受影响。

全国田径冠军赛落幕 郑州选手斩获1金

本报讯(记者 陈凯)7月1日,记者从河南省田径自行车运动中获悉,2024年全国田径冠军赛暨全国田径大奖赛总决赛6月30日在山东日照落下帷幕。河南选手发挥稳定,共斩获1枚金牌、4枚银牌和2枚铜牌。

本次比赛是中国田协一级赛事,同时也是第十五届全国运动会田径项目积分资格赛。巴黎奥运会前最后一场积分赛,共有来自全国各地的31支代表队的900余名选手参赛。3天赛程内,全国田径精英齐聚一堂竞技比拼,展开速度与力量的巅峰对决。经过激烈角逐,来自郑州的陈中平表现极其优异,在男子5000米比赛中最后0.05秒实现反超,以14分01秒99刷新PB的成绩勇夺该项目金牌。这是

陈中平参加成年组比赛后斩获的第一个全国赛事的冠军,意义重大。“能获得这个冠军我很开心,这是我第二年踏入成年组,与其他运动员相比我还有不少差距。比赛中跑出什么成绩不重要,关键是要跑出顽强的作风和训练时的水平就可以了,我做到了。”陈中平兴奋地说。魏子栋、谢智宇、胡浩然、马志强另外4名选手,分获男子铁饼、男子400米栏、男子标枪、男子800米的银牌;陈佳敏、王芳两位女将分获女子100米栏和女子铁饼的铜牌。此外,河南省田径队还取得了4个前8名的成绩。

据了解,本次比赛作为2024年度全国田径项目的冠军赛以及系列大奖赛的总决赛,根据中国田协相关竞赛规则,至少有本年

度两站大奖赛系列赛成绩达到一级的运动员才能参加本次比赛。因此,包括东京奥运会奖牌得主朱亚明、王峥,田径世锦赛冠军冯彬,以及艾力西尔·吾买尔、吴艳妮、林雨薇、宋家辉、张瑞琦、夏思凝等众多田径名将悉数参赛。河南省田径队共派出了28名选手参赛,除了女子中长项目外,基本上是全主力出阵。通过比赛达到了锻炼队伍、检验运动员阶段性训练效果的目的。“这次比赛我们的运动员发挥有亮点,但一些重点项目也受到了对手的‘冲击’,这也提醒我们要增加危机感。同时,我们也通过参赛积累了经验、发现了问题,为下一阶段的比赛和训练找到更多的手段和方法。”河南省田径自行车运动中心相关负责人客观地评价道。



7月1日,朱琳(左)在赛后与贝古握手致意。当日,在英国伦敦举行的2024温布尔登网球公开赛女子单打首轮比赛中,中国选手朱琳2:0战胜罗马尼亚选手贝古,晋级下一轮。新华社记者 韩岩 摄

“魔术科学秀”专场演出举行



本报讯(记者 秦华)为丰富广大少儿暑期文化生活,普及科学知识,激发创新思维,6月30日上午,由河南省文联、河南省科协、河南省直文明办共同主办,河南省杂技家协会、河南省科技馆承办的“魔力四射”系列活动——“魔术科学秀”专场演出在河南省科技馆成功举办(如图),来自社会各界的近500名群众观看了演出。

“魔力四射”系列活动是河南省杂技家协会2024年着力打造的一项惠民品牌活动,通过魔术艺术进基层、进校园、进机关、进企业、进警营、进场馆、进万家,更好满足人民群众对美好生活的向往和需求。本次“魔术科学秀”专场演出是该系列活动的组成部分,通过魔术科普科学知识,发挥魔术在提高青少年动手动脑能力等方面的独特优势,增进群众对魔术艺术的了解,是“科技+

文艺”深度融合发展新模式的创新实践。

活动现场,河南省杂技家协会副主席、非物质文化遗产省级传承人、2013年央视春晚魔术师丁德龙以神奇的《德龙秀》带领现场观众开启了当天的奇幻之旅。随后,由河南省杂技家协会理事、优秀青年魔术师连鑫、刘华超、安奈莉共同带来的“魔术科学秀”将演出现场氛围推向了高潮。魔术师们以精湛的技艺和巧妙的手法,将光学、物理、化学等科学知识融入一个个令人惊叹的魔术节目中,从神奇的化学变化到深奥的物理原理,从光与电的奇幻交织到力学世界的巧妙揭秘,观众们在感受魔术神奇之际,也对科学知识产生了浓厚兴趣。

现场气氛热烈,大小朋友们积极上台互动,在欢乐体验中收获科学知识,掌声、尖叫声此起彼伏,活动也得到了家长们的一致好评。一位家长激动地说:“这种将魔术与科学相结合的表演形式非常新颖,让孩子们在轻松愉快的氛围中学习了科学知识,唤起了他们探索未知世界的热情,期待有更多这样的活动!”

今年3月份,省文联和省科协联合举行了战略合作协议签约仪式,探索“科技+文化”深度融合发展模式,发挥彼此组织优势和专业优势,为科技与文化双向赋能创造良好环境,进一步提升群众科学文化素养。

据悉,本次“魔术科学秀”首场演出活动的现场非常火爆,线上预约票也是瞬间抢空。应广大小朋友和家长的要求,将于本周日上午10:40在省科技馆继续共同举办“魔力四射”——“魔术科学秀”第二场演出活动,期待小朋友及家长光临。

U21 荷球世锦赛即将开战 中国队出征仪式在郑大举行

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从郑州大学获悉,U21世界荷球锦标赛中国荷球队行前教育大会暨出征仪式在郑州大学国际荷球发展研究中心举行。中国国家荷球集训队主教练马襄城与全体运动员一起为即将到来的世青赛做赛前动员。

集训队主教练马襄城在动员会上详细汇报了本次集训情况。今年5月,国家体育总局社体中心在郑州大学进行了U21国家荷球集训队运动员公开选拔,经过严格筛选,来自郑州大学、青岛黄海学院、天津科技大学等多所学校的优秀运动员组成了一支充满活力的集训队伍。集训期间,从体能训练到技术提升,从团队合作到心理调适,每个细节都力求严密,确保队伍在巅峰状态下迎接土耳其赛事的挑战。

据悉,U21世界荷球锦标赛是世界青年运动员的最高赛事,将于7月5日~14日在土耳其安塔利亚省凯梅尔市举行。以郑州大学队员为主的中国荷球队力争创造佳绩。

羽球小将张志杰不幸离世 各方深表哀悼

新华社北京7月1日电(记者 丁文娴 姬烨 夏亮)中国青年羽毛球队运动员张志杰6月30日在印度尼西亚日惹参加亚洲青年羽毛球锦标赛团体赛小组赛最后一场比赛时,在场上突然晕倒,此后经抢救无效去世。亚洲羽毛球联合会、中国羽毛球协会等多方发布公告,对张志杰的不幸离世深表哀悼。

亚洲羽毛球联合会1日发布公告称,张志杰在傍晚的一场比赛中晕倒在球场上,被送往医院后于当地时间6月30日23点20分去世。

“亚洲羽毛球联合会、印尼羽毛球协会和组委会对此深表悲痛,并向张志杰的父母、家人和中国羽毛球协会表示最深切的慰问。”公告中写道,“世界羽坛失去了一位富有天赋的选手。”

中国外交部发言人毛宁1日在主持例行记者会时表示,我们也听说了这一不幸的消息,获悉这个事件的发生之后,中国驻泗水总领馆立即联系和协调了印尼方面全力救治,并且派员赶赴事发地开展慰问工作。我们对当事人不幸离世深表惋惜和哀悼,向他的家人表示慰问。外交部将继续指导驻泗水总领馆,在职责范围内做好后续的工作。

中国羽毛球协会发布公告,表示中国羽协与亚洲羽毛球联合会、亚洲青年羽毛球锦标赛组委会和印度尼西亚各方继续保持联系,有新的信息将及时向社会公布。

“我们对张志杰在国际赛场上比赛时突发疾病不幸离世深感痛心,对社会各界给予张志杰的关心、帮助表示由衷的感谢,将竭尽全力为张志杰的家人提供帮助,做好各项善后工作。”中国羽协在公告中写道。

据新华社记者了解,张志杰的家人和浙江省羽毛球队的相关人员将尽快赶赴印尼处理善后事宜。

社区篮球赛收官

本报讯(记者 陈凯)7月1日,记者从郑州市体育局获悉,茅台王子杯2024年郑州市篮球联赛社区篮球赛6月30日在青启体育篮球公园落下帷幕。最终名次各有归属。

本次比赛由郑州市全民健身发展中心主办,郑州市篮球协会、郑州郑篮体育发展有限公司承办,共吸引了全市32支社区代表队参赛,比赛为期3周。赛场上,来自各行各业的篮球爱好者竞技比拼一较高下;赛场下,大家围在一起相互交流心得,畅享参与篮球运动健身乐趣的同时,也体验到集体的温馨、团队的力量。“社区篮球赛促进了邻里之间一起运动、一起比赛,彼此间的友谊会更加深厚。打完球出汗之后感觉特别舒心,希望更多的人参与到这项赛事中来,锻炼身体,结交更多的朋友。”一位参赛选手开心地说。

健康有益的体育运动,是社区居民文化生活的重要组成部分,对提高社区居民整体素养、凝聚发展合力、激昂体育力量都具有十分重要的作用。本次社区篮球赛通过社区居民面对面竞技、心与心交流,促进邻里之间关系和谐,扩大篮球在群众中的影响力,焕发社区篮球活力,打造高水平民间篮球竞技平台,提高社区群众文化和身体素质,塑造和谐文明社区的新形象、新氛围,推进社区体育建设,为加快建设体育郑州、体育强市贡献篮球力量。

市足球邀请赛开战

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从市足协获悉,由郑州市全民健身发展中心主办的2024年郑州市足球邀请赛于郑州市星耀大球场启幕。来自我市业余足球爱好者的足球健儿在炎夏夏季展开比拼,丰富我市足球生活,助力全民健身的事业发展。

主办方负责人表示,本次郑州市“足球邀请赛”的组织开展不仅可以扩大足球在群众中的影响力,焕发足球赛事活力,打造高水平民间足球竞技平台,还可以推动居民朋友加强交流、促进沟通、增进友谊,提高群众文化和身体素质,塑造和谐文明社区的新形象、新氛围,推进社区体育建设,为打造郑州体育名城的做出新贡献。

匹克球教练员培训班举行

本报讯(记者 陈凯)7月1日,记者从河南省网球协会获悉,河南省匹克球首期教练员培训班6月29日至6月30日在河南医学高等专科学校举行。来自全省各地的50余名匹克球爱好者汇聚于此,师从两位国家体育总局小球运动管理中心匹克球教练员导师学艺再提高。

本次河南省匹克球教练员培训班,由河南省网球协会主办,河南省网球协会匹克球推广工作委员会承办,河南省体育发展基金会支持,采用理论教学与实践操演相结合的培训方式。由国家体育总局小球运动管理中心匹克球教练员导师宋健、乔桦担任培训师,培训期间,两位专家对匹克球的基本动作练习、规则概述等进行了深入浅出的讲解,同时,还对参训学员进行了理论及比赛考试,以确保大家能够全面掌握匹克球运动的知识技能。每一位参训学员都非常珍惜这次难得的学习机会,培训过程中大家认真观摩、刻苦训练,学习氛围十分浓厚,学员们纷纷表示受益匪浅,学习效果显著。